

一份特殊的《母子协议》背后

社区民警张春宝被居民亲切称为宝哥，大家都说“有事找宝哥”

爱在烟台

又是新的一周，周一上午9:30，片区警务会刚刚结束，莱山公安分局黄海派出所民警张春宝就接到了辖区居民吴女士带着哭腔的电话。“张警官，你在所里吗？我想孩子了，能不能找你聊聊？”

这是一个历时2年、刚刚调解完毕，以一份《母子协议》划上终点的母子矛盾。社区民警张春宝是辖区居民嘴里的宝哥，在大家眼里，“有事没事，大事小事都要找宝哥，宝哥准能给帮忙！”所以，才有了这起长达2年与工作完全无关的事件。

2021年，张春宝接到辖区居民报警，有娘俩在家吵架，儿子动手打了妈妈。报警人正是吴女士，民警到达现场时，吴女士家中已是一片狼藉，仔细询问缘由，才发现这起纠纷并不简单。

这得从原生家庭说起，吴女士的丈夫因病去世较早，她自己既要工作又要养育孩子，就把对去世丈夫所有的爱，全部寄托到了儿子身上，儿子必须一切都要听妈妈的。上初中后，儿子开始反抗妈妈的“控制”，双方多次爆发肢体冲突。

“我出警了解情况后，对他娘俩进行了调解，但是回到所里，我就琢磨，这事儿肯定还有下次，怎么才能彻底解决，帮助这对活得都很辛苦的娘俩？”按理说，这种事情，只要出警结束，就可以划上一个句号，但是宝哥没有这么想，他觉着自己得



张春宝在街头宣传反诈。

帮忙解决娘俩的问题，“毕竟是母子，双方都是对方在世上仅有的亲人，如果问题不解决，娘俩一生都会过得磕磕绊绊。”

张春宝联系了居委会、物业，侧面了解这个家庭情况后，又在之后的一个多月里，连续多次分别找到娘俩进行心理疏导。“他们的矛盾是长久积累而成，孩子表示接受不了妈妈的高压教育和家庭相处模式，而妈妈认为她只剩一个儿子了，必须对他的一切负责。”他说。

不久后，新的矛盾大爆发，在又一次争吵后，孩子发疯似地要离家出走。张春

宝再次安抚后，想到了一个好主意，在征得吴女士同意后，把孩子请到了派出所，利用周末时间请他当“义务随访员”，让他帮助拨打疫情期间的随访电话、参与反诈骗等社会实践，转移注意力，也增加他的社会阅历，从另一个角度去了解家长的不易，并对他进行潜移默化的普法教育。在这个过程中，张春宝同时与吴女士保持联系，劝慰她改变教育方式，给孩子留出一些青春期的独立空间。自此，一直到去年的中考，双方都相安无事，孩子也以优异的成绩考入心中理想的高中。

今年3月份，吴女士再次向张春宝求助。“进入新的环境，娘俩开启新一轮矛盾，18岁的高中生渴望自由，频频对吴女士的捆绑式教育说不。”张春宝左思右想，“幸好孩子已经成年，为了彻底化解双方的矛盾，我就邀请他们到所里来，启动警律联调机制，由我们民警、派出所驻扎的律师和他们母子一起，娘俩各自提出要求，制定了一份具备法律效力的《母子协议》，双方必须遵守。”

“警律联调”是黄海派出所在全市首创的7×24小时服务不打烊的“海纳百川”调解室，而这份《母子协议》的内容，正是在律师、民警见证下，根据双方的要求拟定的。目前，双方都按照协议内容执行，井水不犯河水，相安无事。而这次吴女士的来访，是因为过于想念孩子。

在黄海派出所，像这种与工作无关但却被宝哥放在心上一直跟踪的事情比比皆是，这是宝哥心中忘我的情怀和信念：帮助远在印尼的辖区居民处理本地的装修纠纷，协调疫情期间辖区困难户分期付款交物业费，出警路上看到两车相撞樱桃撒一地时，他也会默默上前先把撒落的樱桃重新拣起来……

“宝哥、宝哥……”在记者采访时，不断有人过来找他，“先解决事情，再解决矛盾，这是宝哥的特点，他总是用自己渗透式的方式，去化解每一个矛盾，帮助每一个找他的人，他就是这样的好人、好警察。”张春宝的同事吕宁宁这么评价他。

YMG 全媒体记者 林媛
通讯员 陈艳丽 摄影报道

高中校园啥样？到现场一睹为快

烟台三中举办首场校园开放日，上千名学生家长实地“探校”

探校

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 王杰杰 摄影报道)中考结束后，为了让初四学生及家长更深入地了解烟台三中的办学条件、办学特色以及在校学生的发展情况，了解学校的人才培养方向和优势，有针对性地指导考生填报中考志愿，6月17日，烟台三中举办首场校园开放日活动。

咨询现场——

家长关注师资配备、课程设置等

上午8时许，很多家长已抵达校园。入校后，在志愿者的引导下，家长们进入明德楼二楼阅览室进行咨询，高三年级领导、各教研组组长及部分骨干教师热情地为家长们答疑解惑。咨询现场座无虚席，家长们迫不及待地针对学校录取情况、师资配备、课程设置等方面展开咨询，学校领导及老师热情专业地予以一一解答。高三优秀毕业生还为初四毕业生介绍高中学习经验和心得。在教育教学条件保障方面，学校设置了对学生培养至为重要的各类功能性实验室。除常规实验室之外，还有一些科技素养特色、文化素养特色的功能性教室，比如机器人实验室、3D打印室、创客实验室等，更加有利于对学



校园开放日活动现场。

生各方面素养的良好培养。音乐类、美术类、体育馆等设施完备、一应俱全。

校长讲授——

亲授高中生生涯规划学法指导

咨询活动结束后，烟台三中校长李丽云在报告厅为来访家长及学生进行了《高中生生涯规划学法指导》专题讲座。李丽云谈到，自去年九月以来，学校以新高考为目标，以提升教学质量为核心，全面加强了精细化、科学化管理，教师工作积极性显著提高；教育教学质量显著提升，获得了家长们的高度肯定，学校的办学优势日益凸显，呈

现出蓬勃向上的迅猛发展态势。

一年来，学校三个年级的教学质量在最近历次全市统考中持续大幅提升。相较于入学成绩，学生平均进步位次及进步的学生占比创历史新高，学校预计两年内可突破学校历史以来升学率的最高点。今年，烟台三中获得首批省级特色高中称号，这是目前省级教育部门对办学质量最权威的认定。李丽云全方位地为家长们介绍烟台三中的教育教学情况，学校今年教学质量显著提高，学生成绩大幅攀升；科学实施教学策略，激发学生主动学习、高效学习；教师专业能力突出，综合素质水平高；科学引导，科学精细管理，提高学生自主学习能力；坚持以学生为本，聚焦核心素养，

为学生终身发展奠定坚实基础；后勤保障暖心有力，营造了温馨的学习生活氛围。

烟台三中有一支非常优秀的教师队伍，学校现有教师250人，其中高级职称以上占40%，现有3名山东省特级教师，1名齐鲁名师，获得省级以上表彰的教师达到10余人。

参观校园——
为学生成长提供广阔舞台

讲座结束后，家长们在工作人员的引导下参观了学校的教室、实验室、校史馆、食堂和宿舍，对学校的办学设施及硬件设备表示充分肯定。一位来自牟平的家长说：“校舍六人间的条件非常不错，有24小时热水和独立卫生间，孩子在这里生活我们家长放心。”还有不少学生特意走进正在上课的教学楼，亲身感受高中学生的“课堂”。

据了解，进入烟台三中就读有三条途径：面向全市招收音乐类、体育类特长生；基于学校的物理特色学科，面向八区的物理强基实验班；统招生可以通过烟台四区报考志愿进入烟台三中。校长李丽云表示，本次开放日让家长们对烟台三中有了更深入、更直观的了解，为学生报考志愿提供了重要参考。在中考志愿填报前，学校还会举行校园开放日活动，希望能有更多家长走进烟台三中，了解学校，理性选择适合的理想高中学校。

烟台船舶工业学校机电工程部融合国际先进职业教育教学标准，打造专业人才培养“标准链”——

智能“小工匠” 畅享“大未来”

大国工匠“技能兴鲁”。今年，我省深化实施“技能兴鲁”百万工匠培育、职业技能提升等行动，到2030年，培育“技能兴鲁”新工匠100万人以上，培养高技能领军人才1万人以上。

在这一背景下，烟台船舶工业学校机电工程部与时俱进，与莱茵科斯特有限公司合作建设智能设备运行与维护专业，融合国际先进职业教育教学标准，打造专业人才培养“标准链”。短短一年时间，该专业折桂省赛，取得丰硕成果。

“双师型”师资借他山之石
本土化探索新理念

技能成就梦想，背后离不开优秀教师的教导。

机电工程部现有教师24人，其中专业教师19人，副高级职称6人，硕士研究生5人，高级技师4人，技师11人，专任专业“双师型”教师占比90.5%。

“我们专业部老中青梯队运作，相互学习，相互促进，教师队伍整体得到提升。”机电工程部班长洪广胜告诉记者，去年培养烟台市职业教育教学工作



中德数字经济暨智能制造赋能中心
Chinesisch-Deutsches Kompetenzzentrum für digitale Wirtschaft & Intelligente Fertigung

烟台船舶工业学校（德国）师资培训基地
签约仪式暨揭牌仪式

RHEIN-KÖSTER

烟台船舶工业学校

RHEIN-KÖSTER

烟台船舶工业学校